
Тема: «Знакомство детей с рассказом К.Д. Ушинского 

«Бодливая корова». 

24.10.2018г. 
Цель: учить внимательно, слушать художественное произведение, 

понимать тему и содержание рассказа, отвечать на вопросы. 

Материал: портрет писателя Константина Дмитриевича Ушинского; текст 

рассказа «Бодливая корова»; картинка деревни, домашних животных, сюжетных 

картинок к произведению. 

Ход НОД: 

Ребята, посмотрите, сколько гостей к нам сегодня пришло,  давайте с ними 

поздороваемся. 

А как ещё, можно поздороваться утром? (сказать доброе утро) 

Воспитатель: Слова «доброе утро» всем радость несут. Нам все отвечают, 

доброго утра и здоровья желают. Я вам желаю, чтобы сегодняшний день принёс 

вам много радости, новых знаний  и чтобы вы сегодня обязательно узнали что-то 

новое. Давайте  улыбнёмся   и поделимся своим хорошим настроением. 

Я предлагаю нам сегодня отправиться в деревню, а кто нас там встречает, 

узнаете если отгадаете загадку 

Говорит она «му-му!», 

Ночью спит в своём хлеву, 

Днём на пастбище идёт. 

Молочко нам всем дает. 

(корова) 

- а как корова мычит? (му) 

- как называют детёныша коровы? (телёнок) 

-  слли одна то корова, а если много как скажем? (много коров) 

- Ребята, если коров много, то их называют ещё стадо. Давайте скажем вместе, 

по одному. 

Пальчиковая гимнастика  

«Дудочка»  

Ой, ду-ду, ду-ду,ду-ду,  

Потерял пастух дуду.  

А я дудочку нашла,  

Пастушку я отдала.  

- Ну-ка, милый пастушок, 

 Ты спеши-ка на лужок. Т 

ам Буренка лежит,  

На теляток глядит. 

 А домой не идет,  

Молочка не несет.  

Надо кашу варить,  

Сашу кашей кормить. 

-Ребята,  я хочу сегодня вам прочитать рассказ, который называется  «Бодливая 

корова», этот рассказ написал Константин Дмитриевич Ушинский. Он  написал, 

очень много детских рассказов и сказок. 

Сядьте поудобнее  Рассказ «Бодливая корова» 

Чтение 

пауза 

- Воспитатель: - ребята, а вам понравился рассказ? 



Воспитатель: Почему называли корову бодливой? 

Дети: она всех бодала своими рогами (картинка) 

Послушайте, как написано в рассказе – Раз даже весь хлев рогами разворотила, к 

телёнку билась, рога у неё были длинные да прямые. 

- Куда погнала Феня корову и телёнка?(картинка) 

Пастись, гулять , есть травку 

-Что помогло фене гнать телёнка? (хворостинка) 

-Что такое хворостинка? (Хворостинка – это веточка с дерева). 

-Что подумала феня когда услышала шум в кустах?(картинка) 

- Да собака  похожа на волка. (зачитать  только шея неповоротливая….) 

-Как вы понимаете слова - морда понурая? 

-Т.е. печально опустила голову 

Воспитатель: Кто напал на Феню и телѐнка? 

Дети: На теленка и на девочку Феню напал волк. (картинка) 

Воспитатель: Как спасла корова девочку Феню? ( зачитать – феня вскочила, 

прижалась к вербе, не знает, что делать… 

- что стала делать феня? 

- кто помог спастись от волка? (картинка) 

- а кто такие казаки? 

(Казаки – это такие люди, которые сами для себя всё делали и жилище строили, 

семью кормили и  одевали) 

- чему порадовался отец Фени? 

Вывод: ребята, посмотрите, какая была корова вредная, характерная, бодливая, 

но когда на них напал волк, она проявила смелость, отвагу смогла всех 

защитить. 

Физкультминутка 

Коровушка, коровушка (качаем головой) 

Рогатая головушка (Показываем рожки) 

Рябят наших не бодай (грозим пальцем) 

Молока им лучше дай (Ладошки в мисочку) 

 -Давайте ещё раз прочитаем рассказ, а вы постарайтесь его  запомнить и вечер 

расскажете дома своей семье 

Чтение 

-как называется рассказ? 

- кто автор? 

- Ну, а мы с вами ещё побываем в деревне и познакомимся с её жителями. 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Рассказ К.Д. Ушинского «Бодливая корова». 

 
Была у нас корова да такая характерная, бодливая, что беда!  

Может быть, потому и молока у неё было мало. 

Помучились с ней и мать,  и сёстры. Бывало, прогонят в стадо, а она или домой в 

полдень придёт, или в житах очутиться, - иди выручай! 

Особенно, когда бывал у нее телёнок - удержу нет!  Раз даже весь хлев рогами 

разворотила, к телёнку билась, а рога-то у неё были длинные да прямые. Уж не раз 

собирался отец ей рога отпилить, да как-то всё откладывал, будто что предчувствовал 

старый. 

А какая была увёртливая да прыткая! Как поднимет хвост, опустит голову, да махнет, - 

так и на лошади не догонишь. 

Вот раз летом прибежала она от пастуха, еще задолго до вечера: был у ней дома 

телёнок. Подоила мать корову, выпустила телёнка и говорит сестре - девочке эдак лет 

двенадцати: 

- Погони, Феня, их к речке, пусть на бережку пасутся, да смотри, чтоб в жито не 

затесались. До ночи ещё далеко, что им без толку стоять. 

Взяла Феня хворостину, погнала и телёнка, и корову; пригнала на бережок, пустила 

пастись, а сама под вербой села и стала венок плести из васильков, что по дороге во ржи 

нарвала; плетёт и песенку поёт. 

Слышит Феня, что-то в лозняке зашуршало, а речка-то с обоих берегов густым 

лозняком обросла. 

Глядит Феня что-то серое сквозь густой лозняк продирается, и покажись глупой 

девочке, что это наша собака Серко. Известно, волк на собаку совсем похож, только 

шея неповоротливая, хвост палкой, морда понурая, и глаза блестят; но Феня волка 

никогда вблизи не видала. 

Стала уже Феня собаку манить: 

- Серко, Серко! - как смотрит - телёнок, а за ним корова несутся прямо на неё как 

бешеные. Феня вскочила, прижалась к вербе, не знает,что делать; телёнок к ней, а 

корова их обоих задом к дереву прижала, голову наклонила, ревёт, передними 

копытами землю роет, рога-то прямо волку наставила. 

Феня перепугалась, обхватила дерево обеими руками, кричать хочет - голосу нет. А 

волк прямо на корову кинулся, да и отскочил - с первого раза, видно, задела его рогом. 

Видит волк, что нахрапом ничего не возьмешь, и стал он кидаться то с той, то с другой 

стороны, чтобы как-нибудь сбоку в корову вцепиться, или теля отхватить, - только куда 

не кинется, везде рога ему навстречу. 

Феня все ещё не догадывается, в чём дело, хотела бежать, да корова не пускает, так и 

жмёт к дереву. 

Стала тут девочка кричать, на помощь звать… Наш казак пахал тут на взгорке, 

услышал, что и корова-то ревёт, и девочка кричит, кинул соху и прибежал на крик. 

Видит казак,что делается, да не смеет с голыми руками на волка сунуться - такой он 

был большой да остервенелый; стал казак сына кликать, что пахал тут же на поле. 



Как завидел волк,что люди бегут, - унялся, огрызнулся ещё раз, два, завыл да и в 

лозняк. 

Феню казаки едва домой довели - так перепугалась девочка. 

Порадовался тогда отец, что не отпилил корове рогов. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 


